

УДК 617-089.5+616-039.72]:92 ВАСИЛЬКОВ

ВАЛЕРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ВАСИЛЬКОВ
(к 60-летию со дня рождения)



28 июля исполнилось 60 лет со дня рождения доктора медицинских наук профессора Валерия Григорьевича Василькова — заведующего кафедрой анестезиологии и реаниматологии Пензенского института усовершенствования врачей.

В 1964 г. В. Г. Васильков с отличием окончил Свердловский медицинский институт, где был ленинским стипендиатом, и зачислен в клиническую ординатуру при кафедре госпитальной хирургии. В 1969 г. он закончил аспирантуру в том же институте, защитил кандидатскую диссертацию на тему "Локальная гипотермия в комплексном лечении разлитого гнойного перитонита" и был избран на должность ассистента кафедры анестезиологии и реаниматологии Свердловского медицинского института. В 1977 г. В. Г. Васильков успешно защитил докторскую диссертацию на тему "Интенсивная терапия с применением локальной гипотермии в неотложной хирургии органов брюшной полости". В 1978 г. он первым избирается на должность заведующего кафедрой анестезиологии и реаниматологии вновь созданного Пензенского ИУВ, которую он возглавляет и в настоящее время.

Проф. В. Г. Васильков является автором более чем 250 работ, среди них 2 монографии, 17 статей в журналах, 8 статей в иностранных изданиях, 19 учебных пособий и методических рекомендаций; он автор 5 изобретений и более 20 рационализаторских предложений. Под его руководством на кафедре подготовлены и защищены 3 докторские и 10 кандидатских диссертаций. В. Г. Васильков неоднократно достойно представлял нашу страну на международных симпозиумах и конференциях, выступал с оригинальными докладами в Италии, Англии, Румынии, Чехословакии, Греции, Израиле и других странах.

Важны и интересны исследования В. Г. Василькова в области интенсивной терапии в неотложной хирургии. Разработанные им метод локальной абдоминальной гипотермии для комплексного лечения разлитого перитонита, а также аппараты для локальной гипотермии отмечены золотой и бронзовой

медалями ВДНХ СССР, дипломами международных выставок. В последние годы научные интересы проф. В. Г. Василькова и руководимой им кафедры сосредоточены на проблеме использования современных информационных технологий в клинике интенсивной терапии, а также при подготовке специалистов для медицины критических состояний. Многие из работ этого направления являются оригинальными для отечественной медицины.

В. Г. Васильков — прекрасный педагог-наставник, щедро отдающий свои знания молодежи; на руководимой им кафедре прошли усовершенствование около 4000 врачей, подготовлено 30 клинических ординаторов. Он пользуется заслуженным авторитетом и уважением сотрудников института, врачей и больных.

В. Г. Васильков является Почетным членом Правления Российской Федерации анестезиологов и реаниматологов, членом проблемной комиссии РАМН "Научные основы реаниматологии", награжден орденом "Знак почета" и медалями РФ.

Проф. В. Г. Васильков является членом Программного комитета двух регулярных международных конференций: "Информационные технологии в медицине и экологии" и "Стратегия здоровья", возглавляет Пензенское отделение Российской Федерации анестезиологов и реаниматологов. Он является членом редакционного совета двух научно-практических журналов: "Анестезиология и реаниматология" и "Вестник интенсивной терапии".

В. Г. Васильков свое 60-летие встречает в расцвете творческих сил и как всегда полон новых идей и планов на будущее.

Ректорат института, общественность Пензенской области, а также сотрудники кафедры анестезиологии и реаниматологии Пензенского ИУВ поздравляют Валерия Григорьевича с юбилеем и от души желают крепкого здоровья и творческих успехов.

Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология" поздравляет Валерия Григорьевича и желает ему крепкого здоровья и больших творческих успехов на долгие годы.